

Solemnitatea dela Ferdinand I

Duminecă a avut loc însoțirea bisericii din Ferdinand I (Caracur) — solemnitate la care au asistat, pe lângă toți fruntașii guvernamentali din Constanța, d-nii miniștrii V. Săssu, Al. Lepădatu și M. Negură.

Serviciul religios a fost oficiat de P. S. Arhiepiscopul Veniamin Pocișan dela Patriarhie, în lipsa P. S. Gherontie, plecat spre a petrece St. Paști la Ierusalim.

Cu această ocazie, oaspeții au vizitat și cantioanele silvic, agronomic și zootehnic, plantațiile, uzina electrică, instalații făcute în acest sat menit a servi de model.

După solemnitate a avut loc un banchet, la care au luat cuvântul atât distinși oaspeți, cât și mai mulți fruntași locali.

De reținut dela acest banchet a fost cuvântarea d-lui Halil Cadâr, bogos din Techirghiol, care a fost îmbrățișat de d-nii Săssu și Lepădatu, cât și aplauzele demonstrative care au subliniat căvătarea d-lui Radu Roșculeț.

Cu acest prilej s'a expedit M. Săle Regelui următoarea telegramă:

„Sfârșindu-se astăzi frumoasa biserică ortodoxă din comuna Ferdinand I, de către P. S. Arhiepiscopul Veniamin Pocișan și în prezența d-lor miniștrii: Alexandru Lepădatu și M. Negură, în numele tuturor credincioșilor care au luat parte la această măreașă solemnitate, exprim Majestății Voastre, înaltul ctitor al consolidării patriei întregite este mai profunde și calde simțăminte de respect adânc și devotament neclintit, precum și omagiu pios și recunoșcător pentru memoria ilustrului Vostru părinte, Ferdinand I, Regele întregitor de neam, al cărui nume neuitat îl poartă cu mândrie această comună.

Să trăiești Sire
V. P. SASSU
Ministrul Agriculturii
și Domeniilor

Dela Inspectoratul Comercial al Dobrogei

Informații. D. Octav. O. Șitan, inspector comercial este delegat de Ministerul Industrii și Comerțului prin ord. No. 104058/935 în Comisiunea de revizuire generală a situației suprașilor străini ce va funcționa cu începere dela 1 Mai crt. pe lângă Inspectoratul Muncii din localitate.

Controlul prefurților. D. Octav. O. Șitan, delegat prin ord. No. 31551/935 cu cercetarea prefurților la engrosișii și detașișii pe piețele Constanța, Brăila și Galați, deosemenes, cu stabilirea stocului de ciment la Fabrica de ciment din Cernavoda, a înaintat Ministerului rapoartele în chestiune.

Toldeodată, d-sa aduce la cunoștința tuturor că va cerceta cu toată scrupulozitatea orice reclamații primite referitor la contravenții care depășesc prețul minimal la articole: zahăr, ciment, gemuri și la articolele de mare consum, când se depășește un beneficiu licit, dresând acte de mare lor în judecată.

Vamale. D. Octav. O. Șitan, a fost delegat prin ord. No. 4465/935 în Comisiunea de prețuri pe lângă Vama locală.

Pregătirea premilitară. D. Octav. O. Șitan, informează pe cei interesați, să i se aducă la cunoștință când, nerespectându-se dispozițiile reprezentului Duminică, patronii și comercianții în magazine deschise și rețin pe liniile premilitare pe cari li au în serviciu, de a participa la ședințele de pregătire premilitară.

Festival muzical

În sala de teatru a liceului Mircea cel Bătrân a avut loc ieri un festival, în cadrul căruia s'a desfășurat o audiență de pian a elevilor și elevelor d-șoarei Virginia Ierusalim.

În partea I a programului d-șoara Lelia Ventura și Sergiu Ventura au executat bucată „Alles neu macht der Mai“ de Keller. D-șoara Tatiana Grinberg a executat bucată „Kinder waltzer“ și „Deutches Lied“.

Au mai cântat cu mult talent: Nori Roșculeț, Luci Savol, Emil Rab'novici, Hristu Capato, Mariana Anastasescu, Puica Georgescu, Puia Isdrael, Reima Helgot, Fili Carabiber și Tică Almaleh.

Această reușită audiență muzicală a reușit un succes desăvârșit, dovadă că execuțiile bucatilor cântate au avut o pregătire aleasă.

Un nou confrate: „Zorile“

În ziua de 4 Mai va apare în Capitală ziarul „Zorile“, sub direcțiunea d-lui Em. Socor.

„Zorile“ va fi un organ independent de dimineață, în continuența ziarului „A. B. C.“, care a încetat din cauze independente de voința directorului său și care vor fi lămurite opiniei publice în primele numere ale noului ziar.

Neînfluențat de nici o direcție politică de partid, „Zorile“ va avea o atitudine hotărât democratică.

Ziarul „Zorile“ va sosi în localitate în două ediții zilnice, de provincie și de Capitală.

Sportive

Derbyul Constanței

Întâlnirea dintre „Elpis“ și „Victoria“ s'a confirmat și de data aceasta ca cel mai interesant match al sezonului. Timp de 15 ani înțâlnirea dintre aceste protagoniste ale foot-ball-ului constănțean nu a fost încă stabilită. Invinșii și învingătorii au alternat. Eri însă au terminat la egalitate.

Matchul a decurs în cea mai perfectă ordine și a dat naștere la o luptă aprigă dar frumos disputată. Superioritatea „Elpisului“, unanim recunoscută, nu s'a putut manifesta decât în primul sfert de oră, când apărarea adversă a fost pusă la grea încercare. După acest interval de timp, Demetrian liud rănit, negrii au trebuit să cedeze adversarului superior în număr. Fiind dominați în majoritatea timpului, totuși au avut ceva mai numeroase ocazii de marcarea. „Victoria“ a făcut un joc de ansamblu din cele mai reușite dar în fața porții adverse au fost inactivi.

Rezultatul este perfect real. „Elpis“ nu putea face mai mult cu 10 oameni; în schimb era deșteptat ceva mai mult din partea „Victoriei“, în urma rezultatelor obținute la Ploști și Brașov.

Părerea unanimă era că „Victoria“ trebuie să învingă un adversar descomplicat.

La sfârșitul matchului, câțiva fanatici suporteri ai „Victoriei“, din motive necunoscute (poate contrarietăți de rezultat) s'au apucat să molestaze pe jubi jucători epuizați. Immediata intervenția a autorităților a pus capăt scandalului. Se putea să se termine altfel?

Dintre jucători s'au evidențiat Ion Ion și Maci dela „Victoria“ și Somoghi, Saopol Szkelly il de la Elpis.

Arbitreșul d-lui Kadjan autoritar și imparțial. Celelalte rezultate obținute Duminică (au fost): CFR—Chisim 4—1; Slavia—Unirea 1—0; Venus—EFA 3—1; Concordia—Triumf 4—2.

Doi unguri arestați

Într-un hotel din orașul nostru, agenții siguranței au descoperit doi unguri, cari ocupau o cameră fără să posede acte. Cum prezenta lor era suspectă, ei au fost invitați la Siguranță, unde s'a stabilit că este vorba de două persoane suspecte. Nici unul dintre aceștia nu poseda acte și ambii au declarat că au intrat fraudulos în țară, trecând frontiera în timpul nopții prin apropiere de Oradea Mare. Cei doi inși se numesc Seimeri Janos și Schafner Josef, fiind originari din Debreșin. Ei au fost însoțiți Siguranței din Baia Mare, spre a fi cercetați.

Banca Industriilor și Meseriilor Dobrogea S. A. Constanța

Bilanț facheiat la 31 Decembrie 1934

Activ: Acționari lei 164021, Casca: Numerar efectiv lei 18789, Disponibil la B. N. R. lei 469068, total lei 487857. Disponibil la bănci: Disponibil la Creditul Industrial lei 19489. Portofoliu de titluri: Titluri Românești; Efecte publice V. N. lei 20000 lei 17600 Portofoliu de scont: plătit în țară; Cambii fără garanție lei 3003528, Cambii gar. ef. comerciale lei 65000, Cambii gar. cu ipotecă lei 344545, cambii de circulație necontate lei 85000, total lei 3498073. Debitori: din țară; Debitori gar. cu ipotecă lei 150300. Debitori beneficiind de legea lichidării datorită din 7 Aprilie 1934 (cota rămasă) lei 507364 Mobilier lei 1. Conturi diverse lei 12190. Total lei 4856904

Conturi de ordine: cașioni statutare lei 130000, Efecte comerciale în gaj lei 65000, Cambii de circulație lei 205000, Ipoteci lei 826000, Depozite de titluri lei 611000, Diverse conturi lei 6 Total lei 1837006

Pasiv: Capital social 300000 lei. Fonduri de rezervă; Rezervă statutară lei 174032, Rezervă extraordinară lei 107000, total lei 281032, Fonduri de amortisment: Pentru creanțe dubioase 116200 lei. Angajamente de rescont: La B. N. R. lei 722000, la Creditul Industrial lei 659000, total lei 1381000 Conturi diverse 69759 lei. Beneficiu net lei 8913. Total lei 4856904

Conturi de ordine: Deponenți de cașioni statutare lei 130000, Deponenți de efecte comerciale în gaj lei 65000, Deponenți de cambii de circulație lei 205000, Deponenți de ipotecă lei 826000, Deponenți de titluri lei 611000 Diverse lei 6. Total lei 1837006

Convocare

Nr. 848 din 22 Martie 1935

În conformitate cu decizia Consiliului Baroului Nr. 29 din 16 Februarie 1935, se convoacă adunarea Generală Electivă, pentru alegerea Decanului și 12 membri în Consiliul de disciplină al Baroului.

Adunarea este convocată pentru ziua de 12 Mai 1935, drole 9 dimineața în localul Baroului din Palatul Tribunalului Constanța.

Votarea va avea loc dela orele 9 până la orele 15 p. m. În caz de balotaj, alegerea se va face fără altă convocare în ziua de 19 Mai 1935, la aceeași oră și local.

La alegere vor lua parte toți domnii Avocați definitiv înscriși în Barou conform art. 185 din Legea Avocaților.

Votul este secret și obligator sub sancțiunea art. 190 din Legea Avocaților.

Candidaturile se vor depune la secretariatul Baroului dinpreună cu taxa de lei 200.

Termenul pentru depunerea candidaturilor expiră la data de 6 Mai 1935.

Decan,
I. C. Teodorescu-Valahu
Secretar, A. Chiriac

INFORMAȚIUNI

D. Tătarescu, președinte al Consiliului de miniștri, însoțit de d-nii: Franasovici, ministrul comunicațiilor, marșizul Lefevre d'Ormesson, ministrul al Franței 'a București și alți invitați, a făcut ieri o excursie pe Dunăre, mergând până la Vălcov.

Duminecă a avut loc la București ședința comitetului de conducere al Federației presel din provincie, sub președinția d-lui G. M. Ivanov.

S-au discutat mai multe chestiuni de breasă: cea a Casel de pensuni al ziaristilor, a prețului hârtiei pentru ziarele de provincie, a călătoriei pe C. F. R. și a unei expozițiuni a presel, care urmează a fi organizată în cursul lunet August în Capitală.

Comitetul a mai hotărât să-știna congresul la Brăila, între 20 Iunie—20 Iulie.

D. Paul Angelescu, Ministrul Armatei, se găsește de două zile la Constanța. D-sa se va lua poia mâine în Capitală.

Duminică a avut loc la București congresul partidului național - țărănesc, care a ratificat alegerea ca șef a d-lui Ion Mihalache și a aprobat programul partidului, a șa cum a fost întocmit de delegația permanentă a partidului.

Contrar multor pronosticuri, s-a dovedit un perfect acord între d-nii Mihalache și Iuliu Maniu, care a roștit cu acest prilej un foarte judicios discurs.

La camera de agricultură au sosit 500 kgr. sămânță de bumbac din care vor fi repartizate câte 37 kgr. în fiecare comună din județ, pentru ca pe suprafețele acestea să se facerze cultura acestei plante prin noua metodă.

Raveniada-se asupra ordinului de acum câteva zile, după care se interzicea cu desăvârșire intrarea leilor în țară, se permite călătorilor cari vin din străinătate să sibe maximum trei mil de lei.

În cursul zilei de ieri 19 Aprilie s'au exportat prin portul Constanța 16.477,411 kgr. produse petrolifere pentru Egipt, Anglia, Italia și Turcia.

S'au mai exportat 105.520 kgr. de smoală pentru Turcia.

Ultima creație de Radio, este incontestabil aparatul R. C. A.

Ministerul muncii a hotărât să facă în cursul lunilor Mai și Iunie revizuirea autorizațiilor de ședere în țară și de exercitare a profesiei ale tuturor suprașilor străini. Cu acest prilej se va întocmi o statistică a suprașilor străini.

În acest scop s'au cerut tuturor departamentelor să oblige să se prezinte la acest control toți străinii cari au obținut autorizație de ședere în țară, dela ministerele respective.

Comisiile de revizuire nu vor examina situația suprașilor străini asupra cărora nu hotărât ministerele, ci numai li vor înregistra.

Pierzând livratal eliberat de regimentul 2 Artilerie cetate București, l'declar nul în mână ori cal s'ar găsi. Artur Botex com. Ș-au cu cel Mare județul Constanța.

M. Sa Regina Maria a sosit luni dimineața la Balco.

La Iași a avut loc Duminică seara ședința delegației permanente a partidului național liberal, unde după d. Const. Toma, a luat cuvântul președintele partidului, d. Gh. Brătianu, care a făcut importante declarații politice, subliniind importanța și sensul victoriei dela ultima alegere din Capitală.

După ședință a avut loc un banchet, la care au participat și fruntașii partidului Popornil, în frunte cu d-nii C. Mellesner, fost ministru și P. Pogonat, președinte activ al organizației.

În vederea asanării moravurilor, în localitate, d. Chestor Antonescu a întreprins o serie de razii prin cartierele frecventate de lamsi de moravuri egoare, precum și în localurile suspecte. Primele razii făcute cu brigada de moravuri condusă de d. comisar Virgil Tabacu, au dat rezultate satisfăcătoare.

Dr. E. STOIAN

Medic de spital
Genito-Urinare, Boli de femeie, Venerice, Sifilis
Tratamentul radical al
bionoregiei cronice prin
DIATHERMIE
Orele de consultație:
p. bărbați 3-5, — p. femei 5-7
str. Alex. Lahovari 7
(vis-a-vis de teatru Elpis)

Doctor L. SOLOMON

Specializat în Paris
Stomac-Inimă-Piămâni.
Raze (X) Röntgen
Noul tratament cu
Unde Ultra-Scurte.
Strady Carol No. 91
(Colț cu Ștefan cel Mare)

Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Brid)
Intorcându-se din străinătate și-a reținat consultațiunile
Str. Plevnel 1—Telefon 67/5

Doctor Goldenberg-Munteanu

Specializat în Berlin
BOLI DE FEMEIE
Venerice—Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea
bionoregiei și Boliilor de Femeie
Diatermie—Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Opreanu 7
Telefon 533

Diplomat al Conservatorului
preda lecțiuni de violină cu
300 lei lunar. A se adresa
str. Mercur No. 7.

AȚI AUZIT

că și cu ocazia Sf. Sărbători ale Paștilor,
Colectura Principală

MARCEL cel NOROCOS

a avut plăcuta ocaziune să aducă belșug și voie bună în casele D-nei ELISABETA GHEORGHIU din Constanța, Strada Cărmidari No. 5 și Doamnei NICULINA UDRIȘTE tot din Constanța, Șoseaua Mangaliei No. 83, posesoarele lozului No. 58303 care a eșit la tragerea de 15 Aprilie cu un câștig de **Lei 100.000.**

Jucați deci cu încredere și nădejde la MARCEL cel NOROCOS, spre a-l da ocazia să vă plătească și Dvs. câștiguri cât mai mare.

**ATELIER de OGLINZI și GEAMURI SLEFUITE
GEAMURI și OGLINZI**

pentru mobilă, băi, glasvanduri, birouri, etc.
Plăci șlefuite pentru vitrine de Magazine de ghete, gatanterfe, pălării, teasornicării, băi, birouri, etc. etc.

OGLINZI VECHE PATATE sau STRICATE
se reargintează și se transformă în noi și moderne.
Mendel Glanzstein
Bulevardul Independenței 9

V'AȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile
CLASEI a II-a

a noiei loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loteriile anterioare numai dela norocoase colectură

P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA

Tragerea clasei a 3-a la 15 Mai 1935

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz 200 lei	1/2 loz 400 lei	1/1 loz 800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz 800 lei	1/1 loz 1600 lei	1/1 loz 3200 lei

Vă corijați vederea
PRIN OCHELARI
RODENSTOR

Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterie



MERLAUB Str. Carol No. 51
(în fața Poștei)

Faceți reclamă numai la „Dobrogea Jună”

ANUNȚ

Aduc la cunoștința Onor. Publicului că am deschis un

Atelier de mobilă

din orice lemn, după ultimile modele moderne, având și un Tapiter specializat în orice lucrare de tapiterie străină, adică: Fotolii automate, cu pat, dormeze automate tot cu pat, divanuri automate cu deschidere singulară, fără nici o greutate.

Asemenea primesc și orice reparațiuni de tapiterie, cu prețuri foarte convenabile.

Anunțați prin carta poștală viu personal la domiciliu.

Adresa: P. MIHAIESCU str. Miron Costin No. 57. Constanța.

Dr. PAUL KLEIN

Specializat la Paris
BOLI DE PIELE, PĂR, SIFILIS

Consult. 3-7 d. a.

Piața Independenței (Ovidiu)
No. 4 deasupra Calăcelii Corso.
Intrarea Str. Marcus Aurel 5

Dr. OSMAN IBRAHIM

Specialist în Boli de Ochi
Str. General Lahovary 11
colț cu Str. Ștefan cel Mare
CONSTANȚA

Intrarea prin Curtea

Consultațiuni:
Dimineața dela ora 8 la 12
După masă dela 2³⁰ la 7 seara

Doctor B. TATARSKY

Specializat la Berlin
Boli și operațiuni de NAS, GĂT și URECHI
Boli de bronși și Esofag, Stricțiuni și Dilatații esofagului (Broncho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radiografie și Radioscopie, Raze ultraviolete diatermic

Consult.: 8-12 dim. — 1-7 d. a.
Bulevardul Elisabeta No. 5
în fața Căminului
Telefon 71 1

DOCTORUL

Eduard N. Bernfeld

Boli Interne și de Copii
boli de Femei

TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE

— Blenoragia, SIFILIS etc. —
la bărbați și femei prin cele mai noi metode

Strada Rahovei No. 20
colț cu Strada Ion Lahovari
Consult. 8-1 și 4-8
Telefon 445

Sanatoriul

„CARITATEA”
DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8

Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Röntgen, Ultra Violete — Diatermie și diverse electricități.
Tratament nou cu unde lungi și ultra scurte.
Telefon 442

**Constipația otrăvește sângele!
Feriți-vă de ea!**



În cărțile cele mai vechi ale Indiei și chiar în Biblie, se vorbește de tratamentul „Incierii” adică al constipației, prin anumite „plante simple” ca de leacul cel mai bun al acestei prea suferătoare boli!

De atunci, nemărate au fost mijloacele care s'au încercat pentru a o combate: clătire, săruri, uleiuri, etc.

Dar rând pe rând, toate acestea au fost părăsite, pentru că, dacă o vreme ele făceau scaunele mai ușoare, după un timp, organismul nu mai lucra sub acțiunea lor; ba din contra, ficatul, rinichii și alte organe se congestionau, îmbolnăvind pe nenorocitul pe constipație, mai rău și otrăvindu-i sângele!

Călugării Srapiști din Franța, care s'au străduit cu toată ardoarea inimii lor, de a găsi leacuri pentru tămăduirea rețelilor de care suferă omul, au arătat că cel mai bun, cel mai sigur și cel mai nevătmător leac pentru a combate constipația, sunt tot ierburile amintite în cărțile sfinte și au preparat un ceai dintr'un amestec bine stabilit, din simple dar minunate plante. Prepararea acestui ceai, cunoscut în Franța sub numele de ceaiul de sănătate al Fraților Călugări Trapiști, a fost încredințată unor renumite Laboratoare din Paris, care-l pun astăzi în comerț, sub numele de Ceaiul Cisbey.

Ceaiul Cisbey a rezolvat în modul cel mai fericit, complicata problemă a constipației. El are în compoziția lui numai plante alese cu grijă minuțioasă, și ușoare de conservat cât de multă vreme.

Prin întrebuițarea sa metodică, boala de stomac și intestine, dispare repede! Sănătatea, vigoarea, pofta de mâncare, somnul odihnitor și buna dispoziție reapar!

Ceaiul Cisbey este delicios de băut, chiar fără zahăr! Pentru încercare, cereți un eșantion care vi se va trimite gratis, de către Depozitul Ceaiul Cisbey în România, strada Toamnei 103, București III.

Cerați Ceaiul Cisbey și feriți-vă de imitațiuni.

EVENIMENT SENZAȚIONAL

Se aduce la cunoștința Onor. Publicului că la 1 Aprilie a. c., se va deschide în Constanța, Strada Ștefan cel Mare No. 25, colț cu Str. Scarlat Vărnăv sub Direcția **FRĂȚII CACIULĂ & Co.** Desfacerea Produselor Fabricelor de Încălțăminte, Pielărie, Articole de Volaj și Sport

D. MOCIORNITA DIN BUCUREȘTI

Specialități în încălțăminte de damă, bărbați, copii și sandale romane. Încălțăminte cunoscută în întreaga țară prin durabilitatea și concurența de preț. Așteptați deci cu încredere ocazia!

CABINET DENTAR

fost **Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY**

DOCTOR

EUGEN SCHARER

SPECIALIZAT LA VIENA

Operațiuni, boli de gură și tehnica dentară cea mai modernă

Consultațiuni 8-12 și 2-6
Str. Carol 99 Telefon: 366

Nu uitați că cele mai rapide și eficiente imprimări se fac numai la tipografia „Dobrogea Jună”

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colecturii „**BOGOSIAN**”, -Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poșta care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei II-a la 15 Aprilie 1935.

Prețul Lozurilor: 1/4 loz 1/2 loz 3/4 loz 1/1 loz
lei 200 lei 400 lei 600 lei 800 lei

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.